
保護者の皆様

① 学校での学習を通して「分かる
楽しさ」「できる喜び」を実感
している

② タブレットを活用して仲間の意
見を聴き、自分の考えを深めて
いる

③ 学習したことを振り返り、どん
な学習をするとよいか自分で判
断している

④ 仲間と共に行事を創り上げる喜
びを味わっている

⑤ 思いやりをもって行動している ⑥ 心身の健康や身の安全を意識し
ながら生活している

⑦ 学校での活動や取組によって期待することについて、ア～クから選んでください。（最大３つまで）

令和６年１０月吉日

　初秋の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また、日頃は、
本校の教育活動に対し、ご理解とご支援をいただき、ありがとうございます。
　さて、１学期に実施しました明治中学校の教育に関するアンケートの結果を、下記のようにまとめましたの
で、ご報告させていただきます。皆様からいただいた、ご意見・ご要望等を参考にしながら、教育活動の改
善・充実に努めてまいります。今後は、結果を学校関係者（学校運営協議会委員等）の皆様にもご説明し、ご
指導いただく予定です。これからも、本校に対するご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

令和６年度　明治中学校の教育に関するアンケート結果について(ご報告）

記

稲沢市立明治中学校長　　岡﨑　正和
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ア 基礎的・基本的な知識及び技能の習得（できる・わかることを伸ばす）

イ 思考力・判断力・表現力の向上（考える力を伸ばす）

ウ 自分に適した学び方や課題解決に有効な考え方を見つけ出す力の育成（学び

を調整する力を伸ばす）

エ 交流活動を通した、コミュニケーション力の向上

オ 道徳教育を通した、思いやりや奉仕の精神、自律心の育成

カ 保健教育を通した、健康の保持増進や危険予測等、自分で判断し行動できる力

の育成

キ キャリア教育を通した、社会で必要とする基礎的な能力や望ましい勤労観・職業

観の育成

ク 人権教育を通した、異文化や異なる価値観等、多様性を尊重しようとする態度を

養う

＜調査の概要と結果の処理＞

１ 実施時期 令和６年７月 ２ アンケートの内容 全保護者対象（ネット回答、無記名）

３ 有効回答件数 １８４件 ４ 経過の集計と分析 項目ごとの割合をグラフ化

＜調査の概要と結果の処理＞

１ 実施時期 令和６年７月 ２ アンケートの内容 全保護者対象（ネット回答、無記名）

３ 有効回答件数 １８４件 ４ 経過の集計と分析 項目ごとの割合をグラフ化



⑧ １学期までの教育活動に関する主なご意見・ご感想（内容を要約しました）

【学習に関すること】
○

○

○

○

○

○

○ 学習を通して、学ぶ楽しさを実感してほしいです。

○

○

【行事に関すること】
○

○

○

【部活動に関すること】
○ 部活動に真剣に取り組めたことに感謝しています。

○

○

○

○

【情報配信に関すること】
○

○

○

○

○

○

【その他】
○

○

○ スルースキルを身に付けてほしいです。

○ 発言力や発表力を身に付けてほしいです。

○

○

○

○

○

○

○ 学校から帰ってきてからの過ごし方について心配しています。体操服でアピタなどにいる姿を見かけるこ
とが本当に多くなり、心配しています。家庭でもお子様と話し合ってほしいです。

部活動の帰りにノーヘルで自転車に乗っている子や体操服のままアピタで遊んでいる子などがいて、悲し
い気持ちになります。

自転車通学に関して、先生方が見ていないところで、並列通行をしている生徒がなくならならず、心配し
ています。もっと見守り徹底したほうがよいと思います。

tetoruから出欠席にアクセスできれば利用しやすいと思います。

性教育について、しっかり学べる機会があるとありがたいなと思います。

基礎学力を身に付けてほしいです。

国際交流をしたり、英語力を身に付けたりしてほしいです。

学校で英検やTOEIC、漢検、数検などへの受験推進やみんなでトライする企画をしてほしいです。

理解していない教科があります。分からないまま家に持ち帰っている状態で正直困っています。

テスト勉強のやり方がわかっていないので、科目ごとにどのような勉強をすればよいかを教えてほしいで
す。

体育の水泳の授業で、見学の子どもだけでなく、プールサイドは全員ビーチサンダル等履かせてほしいで
す。

タブレットの調子が悪いです。学習にも遅れが出てしまうので早々に何とかしてほしいです。

資源回収のやり方に関して地域差があるのは理解した上で、せっかく活動するのなら、できるだけ地区に
貢献できるやり方を模索するべきだと思います。

仲間意識や楽しさ、達成感を十分味わってほしいです。

もっと早く、具体的なスケジュールをお知らせしてほしいです。

部活動の練習着を自由化し、あるもので代用できるようにしてほしいです。

部活動の活動時間が減ったことを残念に思っていましたが、外部指導者の方にお世話になることでより充
実したものになり、うれしく思います。今後も、子どもたちの心身の成長に欠かせない部活動をできる限
りサポートしていただけるとよいのではないかと思います。ありがとうございました。

tetoruでお子さんに渡したと連絡がきても渡してもらえないことがあるので、せっかくのアプリなので有
効活用してほしいです。また、デジタルだけでも十分なものもあると思います。

子どもたちがタブレットで見ているteamsの内容を保護者のスマホやパソコンなどで閲覧できるようにし
てほしいです。

生徒がタブレットを活用し、日頃の学校生活、行事、諸連絡を発信してみてはどうでしょう。自分が活動
報告することにより、学校生活の意義・改善点もしくは企画を自ら考える機会になると思います。

連絡の配信は、遅くなりすぎないようにしてほしいです。

お知らせのプリントなどは、早めに配付してほしいです。

保護者の関係する学校行事・企画のタイムテーブルを早めに公開してほしいです。仕事の半休や中抜けの
調整が直前では難しいです。

デジタルな時代だからこそ、リアルの場という事にも重点を置くべきだと思います。デジタルの方がいい
ことと、リアルを優先するべきところとの、分別がつくようにお願いします。

子どもたち一人一人をあたたかく見守り、ご尽力いただいていることに感謝しております。ありがとうご
ざいます。これからもよろしくお願いいたします。

部活動の最後の大会では、惜しくも１回戦負けでしたがとても成長を感じられたのでよかったです。修学
旅行中、たくさんの写真を載せて頂き、安心するとともに楽しませていただきました。「Meiji Cafe」と
てもいいと思います。これからの投稿も楽しみにしております。

いつも校長先生の「Meiji Cafe」の配信楽しみにしています。学校行事のこと、方針、願いがわかりやす
く、これからもよろしくお願いいたします。

自信や意欲を高めてほしいです。

異学年交流によって社会性を身に付けてほしいです。

自分自身で考え行動する力を身に付けてほしいです。


